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Цель: развитие временных представлений у детей старшего дошкольного возраста.
Задачи:
· Познакомить детей с историей возникновения часов.

· Расширить знания детей о различных видах часов, о принципе их работы и их роли в нашей жизни.

· Воспитывать интерес к технике, бережное отношение к приборам.

· Воспитывать любознательность, бережное отношение ко времени.

· Расширять кругозор, обогащать словарь детей.
Ход занятия:
   Ребята, сегодня утром заглянув в почтовый ящик, я обнаружила странный конверт, на нем не было указано адреса,  не стояла печать почтового отделения, не было почтовой марки. Открыв конверт, я обнаружила там письмо, сейчас я вам его прочту: «Здравствуйте Надежда Михайловна и ребята из группы № 4! Пишет Вам маленькая фея. Я живу в большом замке и у меня здесь много разных часов,  к сожалению, я о них ничего не знаю и плохо разбираюсь во времени, поэтому везде опаздываю и ничего не успеваю делать!    Слышала, что у вас в группе есть мини – музей «Часов», а вы много знаете о них и неплохо разбираетесь во времени.  Помогите мне, пожалуйста, тоже больше узнать о часах!» 
На первом слайде появляется замок, а затем маленькая Фея.  Экскурсия в мир часов начинается…

2 слайд. Ребята, что это? Разве это часы?  (Ответы детей, описание  ими часов, как работают, в чем недостаток, в чем преимущество и т.д.)
3слайд. Описание детьми песочных часов.

4слайд. Описание детьми свечных часов.
5слайд. Описание детьми водяных часов.

С 6 слайда по 14слайд дети рассказывают о различных часах. Где они могут располагаться, какие именно это часы – электронные или механические, домашние или городские, дают описание месторасположения часов. При затруднении воспитатель может задать наводящий вопрос.

15слайд. Если дети ни разу не были в кукольном театре  «Образцова» и затрудняются ответить на вопрос, что это за часы? То воспитатель сам дает описание и рассказывает кратко о театре и о часах, которые его украшают, затем предлагает детям посетить этот театр с родителями и рассмотреть часы.
16слайд. Физкультминутка. (Педагог выбирает на свое усмотрение)
17слайд. Дети продолжают знакомить Маленькую Фею с часами. На этот раз они дают описание цветочным часам.

18слайд. Посмотрите ребята, здесь одуванчики, петушок, еще какой то цветок (дети должны произнести название цветка – кувшинка!). разве они имеют отношение к часам? Дети отвечают на вопрос утвердительно и рассказываю, как «работают» природные часы.
19слайд. Задание на время. У воспитателя песочные часы на 1 минуту и карточки с заданием. Ребята вам нужно за минуту выполнить следующее задание: соедините циферблаты электронных часов с циферблатами механических часов с соответствующим им числовым значением на этих карточках.  Когда на песочных часах песок пересыплется, то задание должно быть выполнено. Проверка правильности выполнения задания осуществляется при помощи возникновения на текущем слайде стрелок, которые указывают, какие часы должны быть соединены между собой. Дети выполняют самопроверку.
20слайд. Задание на сообразительность, знание порядка расположения на циферблате, сколько часов, сколько минут. Воспитатель: - А сейчас ребята, я вам раздам карточки с нарисованным циферблатом часов и буду называть различное время, я вы фломастером на карточках часовыми стрелками укажите названное время. Например: - Мы в садике завтракаем в 9.30. занятия у нас начинаются в 9.00 и т. д. Проверку правильности выполнения задания дети могут сами, обменявшись карточками, друг с другом или поделиться своими знаниями с гостями.
21слайд.  Подвести итоги занятия: Дорогие ребята! Маленькая фея очень благодарна вам за проведенную экскурсию. Теперь она узнала много интересного о часах в ее замке. Осталось только научиться определять время. Но теперь фея знает, как это можно сделать –  много и усердно заниматься. Мы прощаемся с замком и с нашей знакомой, но обязательно еще с ней встретимся в другой раз. Если у нее еще возникнут какие – ни будь вопросы, то мы обязательно постараемся на них ответить! 
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